

十几元仿金制品变身“999足金”

黄金价格持续高位引来造假者 揭秘假黄金黑色产业链

某些网络直播间里“999足金”销售火爆,并宣称保真、支持复检。但消费者买回家后却发现所谓的“999足金”是假货。类似的投诉在网上还有很多,网友们纷纷把自己购买到假黄金的经历分享了出来。

为探寻眼下市场里的这股消费暗流,记者随即在各电商、直播平台进行了亲身体验,发现了这些直播间惯用的两大套路。

套路一:偷换概念

用抢购足金、高价补贴的由头,吸引足够多的围观者。待关注的氛围达到了预期之后,主播们就立刻更换售卖的物品。这时候,主播们便不再强调现在售卖的吊坠、手镯是什么材质,只是在满屏的弹幕里,打出的全是暗示意味强烈的“抢黄金”的字样。记者随机购买了一件产品,收到的产品证书上只写明了吊坠镶嵌宝石的情况,至于吊坠金属部分的材质、手镯和戒指的材质在证书上没有任何文字信息。但约定俗成代表黄金纯度的999钢印,则明晃晃地刻在手镯和戒指的内侧。记者将收到的样品送去鉴定,得到的结果是:主体材质为铜。

套路二:卖完就跑路

商家首先销售足金,攒足人气,烘托真金销售直播间的火爆氛围。之后借着卖黄金产品烘托出的氛围开始推销合金产品。

记者在一家卖手镯的直播间里通过粉丝群里的链接,花299元购买了一只足金手镯。当主播下播之后,粉丝群即刻解散,订单信息无迹可寻,只剩下支付记录。将产品送检后,这款手镯主体材质为铜。可想而知,当普通消费者碰到这样的情况时,想维权都找不到证据。

仿金饰品出货价只要几元

根据假手镯的发货信息,记者来到了义乌。在义乌国际商贸城的一区,有一些档口在售卖古法仿金饰品。这些销售的铜饰品上都打了999的钢印。门店销售人员也坦言,有999钢印的产品更畅销。

记者来到一家名为煜乾商贸有限公司,专门为直播间电商提供仿金饰品。在公司库房里,仿金饰品堆在货架上,吊坠、手链、手镯、戒指、项链、耳钉,品类繁多、应有尽有,满屋金灿灿让人眼花缭乱。在他这里,这些仿金饰品的出货价只要几元到十几元。

义乌的一些饰品商城、商贸公司、档口只是这些仿金饰品的集散地,而刻印999仿金饰品的源头厂家则在素有“首饰之都”称号的海丰县。在海丰县,密密麻麻的首饰工厂招牌随处可见,还有大型珠宝首饰展销厅,在这里多数档口都由生产厂家直接开设。海丰县的首饰加工厂,在金灿灿的铜镀金首饰上刻印999。虽然没有金、Au或G的字样,但却给销售端留足了擦边、引流、售假的空间,大大增加了迷惑性,普通消费者着实难辨真假。

深圳同华电镀厂,是一家仿金电镀工艺高超的厂家,被业内称为制造仿冒黄金饰品的高手。当记者质疑,这样制假售假会不会有售后风险时,深圳同华电镀厂企业的负责人告诉记者,这根本无需担心。因为要测黄金含量就要把产品熔掉,这中间会有损耗,说不清是真少了还是损耗掉了。

一张证书一块钱 一证一码

在浙江平阳县,一些工艺品生产厂家也给一些电商直播间提供投资金条、工艺品金条等产品。恩耀工艺品的厂家负责人兴冲冲地向记者介绍了他们生产的仿真金条和金条,并说销量很好。

由于厂家工艺是镀真金,所以在检

测时可以测到真金,打上Au.999钢印算打擦边球,而且直播间一般是当真品在卖。

在这款仿真金条上,记者清晰地看到标识了Au.999 20mg的字样,但厂家负责人却道出实情,虽然镀了真金,但是含量非常低。为了应对市场监管部门的检查,恩耀工艺品厂会用偷梁换柱的方法,用真品送检,拿到合格证后应用于所有仿真金条。

而玉福金银工艺品厂则是有指定的合作鉴定机构,一张证书一块钱,一证一码,什么证书都可以出。证书的出证机构是“国太金银珠宝质量检测中心”。跟着证书上显示的地址,并没有找到这家检测中心。而就在不到100米的距离,有一家名字只差一点的“国大金珠宝质量检测中心”。

国大检测中心的负责人对记者说,所谓的“国太检测中心”是假冒的,扫描出来的网站、内容都是假的,(链接)后台可能在国外。

堪称孪生的假证书、足以乱真的镀金工艺……就这样,一款出厂价十几元的仿金制品,在平阳县玉福金银厂家的协助下,假产品配上假证书,在网络主播的话术中,最终摇身一变成了给消费者送“福利”的“真金白银”。

据央视

北京支持使用 医保个人账户线上购药 已覆盖300家药店

新华社北京7月1日电(记者陈旭)为进一步满足人民群众对便捷医疗服务的需求,北京市医疗保障局在1日召开的新闻发布会上介绍,北京推进非处方(OTC)药品线上支付试点工作取得新进展新突破。7月1日起,北京市参保人员可在京东、美团等线上平台,使用医保个人账户在300家医保定点零售药店购买药品。

北京市医保局相关负责人介绍,北京秉承“便民、利民、惠民”的服务宗旨,不断探索创新医疗保障服务新模式,在确保医保基金安全的前提下,积极推进药品线上支付试点工作。参保人员使用医保个人账户线上购药时,药品费用由医保个人账户支付,配送费和包装费由个人支付,线上下单后购药平台即时配送药品。线上购药还支持北京市已备案家庭成员之间共济使用医保个人账户。

目前,300家定点零售药店可覆盖北京市16个行政区和经济开发区。线上购药仅支持购买非处方(OTC)药品,对于医院开具的处方药,参保人可在开通医保移动支付的医院,通过手机线上支付。多家平台负责人介绍,通过接入线上药店、增加运力、丰富配送手段等方式,不断扩大服务范围、保障配送时效,服务覆盖范围已由初期的北京五环内区域,扩大至北京所有行政区域。

下一步,北京市医疗保障局将继续推进北京市线上购药医保支付相关工作,不断增加OTC药品线上支付定点零售药店数量,同时也将持续加强对定点零售药店医保基金使用的监管,开展对药店药品价格的监测,保障医保基金安全高效运行。

香港举行升旗仪式庆祝回归祖国27周年



7月1日,香港特区政府在金紫荆广场举行升旗仪式,庆祝香港回归祖国27周年。

新华社记者
吕小伟 摄

京蔚高速北京段(西六环—灵山互通立交)正式通车

据新华社北京7月1日电(记者张骁王艳刚)记者从北京市交通委获悉,京蔚高速北京段(西六环—灵山互通立交)7月1日正式通车,从北京西六环驾车至灵山由2小时缩短至45分钟。

京蔚高速北京段建设期间名为国道109新线高速,起点为北京西六环庄立交,终点为北京市界,与河北省张涿高速公路相接,全长65.4

公里。该高速全线设置桥梁35座、隧道16处,桥隧比高达88%,施工难度极大。

建设团队广泛应用智能和信息化技术,保障安全、优质、高效施工,成功将军庄永定河大桥建成为北京市最大跨度的连续刚构桥。

北京市交通委有关负责人介绍,京蔚高速北京段的建成通车,对助力京津冀协同发展,缓解北京西北、西

南通道交通压力,完善京西等级公路网,促进当地旅游业和周边地区经济发展具有重要意义。

此次开通的京蔚高速北京段(西六环—灵山互通立交)全长56.9公里,是北京门头沟区进出京的重要通道。待京蔚高速北京段(灵山互通立交—北京市界)今年年底建成后,将进一步密切门头沟区与河北、山西、内蒙古、河南等地的联系。